

Kivonat Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 2020. február 27-én megtartott rendes nyilvános ülésének jegyzőkönyvéből:

33/2020. (II.27.) Kt.

Határozat

Az Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény 2019. évi intézményi és könyvtári beszámolójának elfogadásáról

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a határozat mellékletét képező, az **Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény 2019. évi intézményi és könyvtári beszámolóját** megismerte és azt elfogadja.

Felelős: Markót Imre polgármester
Medgyessy Klára igazgató

Erről értesülnek:

1. Törökszentmiklós Város Polgármestere
2. Törökszentmiklós Város Jegyzője
3. Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény intézményvezetője
4. Versegly Ferenc Megyei Könyvtár
5. Irattár

K. m. f.

Markót Imre s. k.
polgármester

Dr. Magyar Attila s. k.
jegyző

A kivonat hitelülül:



AZ IPOLYI ARNOLD MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, KÖNYVTÁR ÉS BUTYKA BÉLA HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY 2019. ÉVI BESZÁMOLÓJA

Bevezető

Az Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény (továbbiakban IKK) közfeladatot ellátó, nonprofit intézmény. Szolgáltatásai közül számos a törvény által ingyenes, vagy kedvezményes. A törvény célja a közösségi közművelődés, és a közgyűjteményi tevékenység biztosítása, a helyi lakossághoz történő akadálymentes eljuttatása, a kultúrához való hozzáférés valódi esélyegyenlőségének megteremtése. A kulturális normatíva visszaállítása ezt a célt is szolgálja.

Az IKK a város és a járás legnagyobb kulturális intézménye. Intézményünk a nemzeti kulturális örökség része, de emellett a törökszentmiklósi kulturális örökség, hagyomány bázisa. Célunk az egész életen át tanulás, a családok és fiatalok szabadidő, rekreációs tevékenységének a támogatása.

Könyvtárunk része az Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény integrált intézménynek, a Helytörténeti Gyűjtemény külön telephelyen működik az Almásy út 20. szám alatt. A közművelődés, a közgyűjtemény területén dolgozó szakembereknek célja, hogy a kultúra a városban a szolgáltató szektor meghatározó szereplője legyen.

Beszámoló 2019. évi intézményi munkáról:

Az Intézmény a 2019-es évet a költségvetés kiadási-bevételi oldalait tekintve egyensúlyban zárta. **2019-ben saját bevételeink összegét 31.657.500 forinton terveztük, melyet év közben megemeltünk és 33.907.319 forintra teljesítettünk (2018-hoz képest 108%-os növekedés). 2020-ban bevételünket 29.435.500,- Ft-tal tervezzük, az előző évhez képest csökkentve a beruházásokhoz hasonlóan, nagy tervekkel, kiemelkedően magas szakmai felkészültséggel, ugyanis bebizonyosodott, hogy nagy az igény a kulturális programok folyamatos szervezésére, megrendezésére.**

Intézményünket 2018-as évtől már Szja 1%-ával is támogatták magánszemélyek, mely forintosítva 2019-ben 178.405,- Ft bevételt jelentett.

A 2019-es esztendő az előzőekhez képest még intenzívebb, gazdagabb programokkal várta a hozzánk ellátogató olvasókat, vendégeket.

A programok, rendezvények, dokumentumállományunk sokrétűsége mellett saját csoportjaink is folyamatosan működnek, fellépnek, minősítetik magukat nagy örömünkre.

Megítélésünk nemcsak a városban pozitív, más megyékből, határon túlról is szívesen járnak hozzánk különböző rendezvényeinkre.

Felnőttképzést indítottunk el 2017 szeptemberétől, mely érettségire készíti fel a hallgatókat. 2019-ben már két évfolyam készült az érettségi vizsgára, amely 2020-ban esedékes.

KÖNYVTÁR

A könyvtár a nyilvános könyvtári rendszer részeként igazodik és ellátja a rendszeren belüli feladatát. Általános gyűjtőkörű, nyilvános könyvtár, elkülönített szakmai szolgáltatásokkal.

Könyvtárunk

- a) gyűjteményét és szolgáltatásait a helyi igényeknek megfelelően alakítja

- **b) közhasznú információs szolgáltatást nyújt**
- **c) helyismereti információkat és dokumentumokat gyűjt**
- **d) szabadpolcos állományrészsel rendelkezik**
- **e) gyermek-és családbarát szolgáltatásokat nyújt**

A könyvtárnak 2019-ben 3785 fő beiratkozott olvasója volt, 1322 fő 14 éven aluli, 483 fő 14-17 éves, 604 fő 18-29 éves, 740 fő 30-65 éves és 796 fő 55 év feletti olvasó. Olvasóink 54689 dokumentumot kölcsönöztek az év során, a könyvtárat 54339 fő látogatta, vagy vett részt rendezvényeinken. Továbbra is stabilan magas a távhasználatok száma (22688 alkalom). 565 rendezvényünkön összesen 13434 fő látogatót regisztráltunk. Elmondhatjuk hogy könyvtárunk továbbra is népszerű a lakosság körében, amelyhez magas színvonalú, friss megjelenésű könyvekből álló állományunk és sokrétű rendezvényeink is hozzájárulnak.

Könyvtárunk több, mint fél évszázada szolgálja elsősorban a városi, illetve a járás lakosságát is.

Könyvtári programok:

Internet Fiesta
 Ünnepi Könyvhét és Gyermekkönyvnapok
 Költészet Napja
 Szent Iván-éj
 Országos Könyvtári Napok
 Járási Mesemondó Verseny

A hagyományoknak megfelelően rendszeresen szerveztünk író-olvasó találkozót, előadásokat. 2019-ben *Bosnyák Viktória*, *Münz András*, *Berg Judit*, *Bán Mór* és *Nemere István* volt a vendégünk.

Digitális Jólét Program Pont (DJP pont)

Intézményünk 2018-ban pályázatot nyújtott be a „Digitális Jólét Program Pontok fejlesztése” elnevezésű pályázatra.

2018. december 13-tól intézményünk könyvtári részlegében Digitális Jólét Program Pont (korábbi eMagyarország Pont) működik, melyet sok felhasználó igénybe vesz.

A Digitális Jólét Program Pontok államilag koordinált hálózat részei. A DJP Pontok számos olyan lehetőséget biztosítanak minden érdeklődő számára, melyek a digitális világban való boldoguláshoz manapság már elengedhetetlenek. DJP Pontunkon mentor segíti a látogatókat az internet- és számítógép használatában, különböző elektronikus szolgáltatások és tartalmak megtekintésében, pályázatok benyújtásában, internetes álláskeresés és önéletrajz készítésében.

A Digitális Jólét Program Pont célja az, hogy a településeken élők a helyi Digitális Jólét Program Mentor (DJP Mentor) segítségével minél egyszerűbben, és minél gyorsabban ismerjék fel a digitális világhoz való csatlakozás előnyeit (munkaerőpiaci versenyképesség erősítése, esélyegyenlőség növelése, életminőségük javítása stb.)

DJP Pontunk nyitva tartása egybeesik könyvtárunk nyitva tartásával.

Telematikai szolgáltatások:

Színes és fekete-fehér fénymásolás, nyomtatás, szkennelés, faxolás, spirálozás, internethasználat. További szolgáltatások: meghívók, naptárak, oklevelek, névjegykártyák készítése, kiadványok készítése (irkatűzött füzet 64 oldalig), képek, dokumentumok szerkesztése, információkeresés, digitális anyagok, házi videofelvételek másolása.

Gyermekkönyvtár

A gyermekkönyvtár 2019-ben is a gyermekkönyvtárt használó minden korosztály számára megfelelő színvonalú dokumentum- és információs szolgáltatás nyújtására törekedett. Fontos feladatának tekinti a használók olvasásra, könyvtárhasználatra motiválását, és a közösségi élményt adó, színvonalas olvasásnépszerűsítő gyermekprogramok szervezését. A közösségi-tér funkciót, mivel több korosztály is a használók körébe tartozik – tovább bővítettük, alakítottuk, hogy jól érezzék magukat az ide látogató családok, a babákkal, a kisgyermekkel, és a kamaszok és a fiatal felnőttek is.

Alapvető célkitűzésünk a gyermek felhasználók információs kultúrájának megalapozása, a könyv- és könyvtárhasználat elsajátításának támogatása, az olvasási kedv felkeltése, valamint az önálló ismeretszerzéshez szükséges kompetenciák kialakítása. Ehhez az év során **egyéni és csoportos foglalkozások** keretében lehetőséget teremtettek a részleg szakemberei. A csoportos foglalkozásink témáit folyamatosan bővítjük, tematikájában az informatika felé tovább nyitunk.

Zenei- és Médiatár

A Zenei- és Médiatár folyamatosan bővülő DVD, zenei CD kínálattal várja az olvasóit, látogatóit. Az Ifjúsági Klubon kívül is teret ad a fiataloknak szabadidejük hasznos eltöltésére, csoportok számára vetítési lehetőséget biztosít. A Tinik Polca a tizenéves korosztály számára kínál szépírodalmat.

Ifjúsági Klub

Intézményünk egyik kulcsfontosságú feladata, területe az ifjúság „mozgósítása”, bevonása a közművelődési, közösségi színterekre.

Ifjúsági Klubunk 2017 őszén indult, melynek az időközben Tini Könyvtárrá átalakított Médiatárunk ad helyet. Tagjaink 11-16 éves fiatalokból tevődik össze, akikkel 3 hetente tartottuk klubfoglalkozásainkat. Ez idő alatt egy viszonylag nagy létszámú, 13-15 állandó taggal rendelkező, összetartó baráti társasággá fejlődött a klub, akik szeretnek könyvtárunkba járni, nem csak a klubtalálkozók alkalmával. Jövőbeni terveink között szerepel közös kirándulások, túrák szervezése is.

MÚZEUMI FELADATOK

A Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény, mely a városunk múltjának, tárgyi dokumentumainak megőrzője. Előadásoknak, kiállításoknak ad otthont.

A Helytörténeti Gyűjtemény múlt évi tevékenységén belül igyekeztünk minél sokszínűbb, érdekesebb programokat kialakítani. Időszaki kiállításaink és az előadások többféle témakört is átfogtak.

Az Eleven História Klub hagyományőrző foglalkozásai is helyet kaptak a múzeumban, remélhetőleg együttműködésünk folytatódni fog.

Június-július hónapokban a könyvtár nyári táborainak lebonyolításába kapcsolódtunk be a korábbiakhoz hasonlóan. E mellett a Városvédő Egyesület foglalkozásainak és nyári táborának is helyet adtunk.

Egyéb rendezvényeink közül kiemelkedik a Szent Iván-éj vagy Múzeumok Éjszakája. Változatos programja ezúttal is nagyszámú közönséget vonzott s a lakosságtól kapott visszajelzések is igazolták sikerességét. 2019-ben az IKK parkolójában kapott helyet.

Egyéb kutatási témáink közül a történeti kronológia összeállítása tovább folyik. Ez valójában egy folyamatosan bővülő adatbázis, amelyhez számos új forrás nyújthat további ismereteket. A történeti források feltárása ugyancsak folyamatosan zajlik. Ezek hasznosítása több szempontból is történhet. Egyrészt fontos történeti, néprajzi, művelődéstörténeti, földrajzi stb. adatokkal szolgálnak az adott szűkebb időszakokra illetve témakörökre vonatkozóan, másrészt nélkülözhetetlenek

Törökszentmiklós történetének nagyobb léptékű összefoglalásaihoz, amelyek a város újratelepülésének 300 éves évfordulója kapcsán egyre időszerűbbek. Az egyházlátogatási jegyzőkönyvek szintén fontos forráscsoportot jelentenek városunk történetéhez.

Múzeumi könyvtárunk gyarapodása folyamatos.

Szakdolgozatok és évfolyamdolgozatok megírásához is több kutatóknak nyújtottunk segítséget. Elkezdtük az állandó történelmi kiállítás megújítását. Ez természetesen az idei évben is folytatódni fog. A raktárállomány rendezése és ellenőrzése is folytatódott 2019 folyamán.

Látogatói létszámunk az előző évihez hasonlóan alakult, közel 4000 főre tehető. A helyi iskolákból, óvodákból érkező osztályok, csoportok csaknem felét teszi ki a kiállításokat megtekintők létszámának. Igyekezünk minél jobban megszólítani ezeket az intézményeket, minél szorosabb kapcsolatot kialakítani az egyes pedagógusokkal.

Összességében a helytörténelmi gyűjtemény 2019-es tevékenységét sikeresnek és eredményesnek értékelhetjük.

KÖZMŰVELŐDÉSI FELADATOK

Az **IKK a városi közművelődés alapintézménye**, biztosítja és ellátja a szakmai és helyi elvárások szerinti közművelődési szolgáltatásokat. Legfontosabb feladatának a közösségépítést tartja, aminek megtartó ereje van. A kisközösségek és ingyenes szolgáltatások mellett bevétel-orientált rendezvényeket is szervez.

A közművelődés, a közgyűjtemény területén dolgozó szakembereknek célja, hogy a kultúra a városban a szolgáltató szektor meghatározója legyen.

Számos új program, rendezvény indult el, illetve a már hagyományos rendezvényeink tovább erősödtek.

Több híres, magyar zenekarral és menedzserrel jó kapcsolatot kiépítve turnéállomásként kerültünk be a nagy rendszerbe. Ez nemcsak az intézmény, de a város jó hírét is viszi országos szinten. Ezek a koncertek plusz bevételi forrást jelentenek az elmúlt évhez hasonlóan. Nevesebb fellépők voltak 2019-ben: Bródy János, Ismerős Arcok, Zoltán Erika. Klubkoncert sorozatunk megvalósítását a Nemzeti Kulturális Alap támogatta, 2019/2020 folyamán újabb 12 zenekar fellépését tudtuk ilyen módon leszervezni (többek között Kiscsillag, Zaporozsec, Frenk, Leander Kills, Triász, stb.)

Ipolyi Kulturális Kurzus néven előadás sorozatot indítottunk el 2017-ben, amely nagy siker volt a hozzánk ellátogatók körében, ennek folytatása 2019-ben is neves előadókat hozott: Pál Feri atya, Csernus Imre, Vujity Tvrtko, Dr. Zacher Gábor.

Számos **terembérletes rendezvényt** is kínáltunk a hozzánk ellátogatóknak, ez a szolgáltatás 2019-ben már helyiségeink közel maximális kapacitását kihasználta.

Egyre nagyobb érdeklődés van a színházi darabjaink iránt, akár bérletes, vagy alkalmi jegy váltásával. A Zsigray-bérlet 2019-es négy előadása:

- Hamu és gyémánt (2019. február 11.)
- Csakazértis szerelem (2019. május 14.)
- Rocknagyi (2019. szeptember 23.)
- Hyppolit, a lakáj (2019. november 25.)

Kiállítások

Az intézmény életében mindig fontos szerepet töltenek be a kiállítások szervezése, rendezése. Kiállításaink 2019-ben is színes témákat mutattak be és nagy érdeklődést mutattak, melyeknek a Markóczy Félix kiállítóterem biztosított lehetőséget.

1. Himnusz festménykiállítás és előadás. Orgoványi Anikó festőművész, költő kiállítása. 2019. 01. 22.-02. 14.

2. "Akkor volt a magyarnak szabadsága" Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékezete. Kiállítás a Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény '48-as anyagaiból. 2019. 03. 11.-04.15.

3. "Életatlasz" Borka Roland fotós kiállítása
2019. 05. 17.-06. 15.

4. Múltidéző kiállítás. 2019. 07. 03.-08. 19.

5. Alföldi tájak, emberek fotókiállítás. 2019. 10. 26.-11. 23.

6. "Szín-foltok egy műhelyből" Mile Ibolya kerámiaformázó és fazekas kiállítása
2019. 12. 04.-2020. 01. 04.

2019. évi táborok

Táboraink évről évre nagyobb népszerűségnek örvendenek. Szinte az egész nyári időszakot lefedve kínálunk a gyermekeknek változatos programokat, így segítve a dolgozó szülők helyzetét, akik nem tudják gyermekeiket elhelyezni. Továbbra is erős, stabil a városban működő oktatási, nevelési intézményekkel való együttműködésünk.

2019-ben intézményünk 10, egyenként egyhetes tábort szervezett, melyekre az önkormányzattól is kaptunk támogatást.

Balett tábor

Rákóczi-túra „Cimbora tábor”

Kalandtábor

Régésztábor

Vízimanó I. „Kalóz” tábor,

Vízimanó II. „Kalóz” tábor,

Vízimanó III. „Kalóz” tábor

Óballai tábor, Surjányi tábor, melyek mindenkor ingyenesek a helyi gyerekeknek.

Egész nyáron napközis jellegű táborunk is működött **Manó-tanya** néven.
Összesen **310** gyermek vett részt a táborokban.

Működő közösségeink, csoportjaink:

Saját csoportjaink száma: 22 könyvtári és közművelődési, valamint 10 külsős közösség.

Az IKK-ban működő saját csoportjaink:

- Júlia balett csoport /óvodás, kisiskolás/
- Sziporkák gyermek citeraegyüttes
- Vadrózsák citeraegyüttes
- Törökszentmiklósi népdalkör
- Miklós néptáncegyüttes felnőtt csoport
- Miklóska utánpótlás csoportjai / Hagy-ma, Miklóska/
- Aranyfonál kézimunka szakkör
- Santonicolaum kórus
- Szentmiklósi fények fotóklub
- „Foltozgatók” foltvarrók I. cs
- „Foltozgatók” foltvarrók II. cs
- Almásy János Nyugdíjas Klub
- Almásy János Nyugdíjas Klub Búzavirág Dalkör
- Modellező szakkör
- Senior torna
- Pilates
- Baba-mama klub
- Cimbora klub
- Ifjúsági klub

- Könyvbarátok köre
- Butyka Béla Helyismereti Kör
- Barangoló néptánc csoport

Az IKK-ban működő külsős csoportok:

- Egészség boldogság klub
- Esély klub
- Asztalitenisz klub
- Törökszentmiklós Helyi Érték Klub
- Dalma Dance club /manó, kisiskolás, mazsorett csoportok/
- Törökszentmiklói Nőegylet
- Gyermekdráma csoport
- KRESZ tanfolyamok

Civil szervezetekkel való kapcsolataink:

- Törökszentmiklói Cukorbetegért Egyesület
- Kapocs a Mozgássérültek Segítésére Alapítvány
- Almásy János Nyugdíjas Klub
- Apáról Fiúra Népművészeti és Kézműves Egyesület
- Kézműves Örökség Egyesület
- Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (helyi szervezete)
- Katolikus Népkör
- Törökszentmiklói Városvédő és -Szépítő Egyesület
- Törökszentmiklói Horgász Egyesület

A Magyar Vöröskereszt által szervezett városi véradásoknak ötödik éve (havi rendszerességgel) biztosítunk helyet és feltételeket térítésmentesen.

PÁLYÁZATOK:

2019-ben is több sikeres pályázaton vagyunk túl, melyet 2019/2020-ban valósítottunk, valósítunk meg (Csoóri Sándor Program: 1.800.000,- Ft, NKA Hangfoglaló könnyűzenei, élő koncert 1.000.000,- Ft, NKA Hangfoglaló 12 zenekaros klubkoncert sorozat 3.000.000,- Ft, nyári táborok szervezése 500.000 Ft). Bízunk benne, hogy 2020-ban is sikerrel pályázik intézményünk minden területe. 2019-ben a Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény addig sikeres Kubinyi Ágoston Programra való pályázatát a szakminisztérium sajnos ismét nem fogadta el.

VÁROSI RENDEZVÉNYEK

2019-ben is, az előző évhez hasonlóan az Intézményi költségvetés magában foglalta az öt városi nagyrendezvény, illetve a március 14-én zajló hagyományos táncbál költségeit is. A nagyrendezvények tervezése, szervezése, lebonyolítása az Intézmény feladata volt, melyet igyekeztünk a legjobb tudásunk szerint összeállítani, megszervezni és lebonyolítani.

A látogatóktól érkező visszajelzések alapján elmondhatjuk, hogy pozitív volt az események, rendezvénysorozatok megítélése. A rendelkezésünkre álló pénzüsszeget felelős gazdálkodással költöttük el, amely a városi lakosság javát szolgálta.

Összegezve elmondhatjuk, hogy az Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény a térségben elfoglalt szerepéhez méltó év volt 2019, amely rendezvényeink számában, minőségében, látogatottságában is megmutatkozik. Terveink szerint 2020-ban is hasonló volument valósítunk meg.

Törökszentmiklós, 2020. február 17.

Medgyessy Klára s. k.
igazgató



Az Ipolyi Arnold Művelődési Központ, Könyvtár és Butyka Béla Helytörténeti Gyűjtemény 2019. évi könyvtári beszámolója

5200 Törökszentmiklós Pánthy Endre út 2-6.

Medgyessy Klára intézményvezető

2020. február 14.

**TARTALMI SZEMPONTOK A TELEPÜLESI KÖNYVTÁRAK
2019. EVI BESZÁMOLÓJÁNAK ELKESZÍTÉSÉHEZ**

I. VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ

Az Ipolyi Arnold Könyvtár a az 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről című jogszabályban foglalt **alapkövetelményeknek** megfelel. Mindenki által használható és megközelíthető épületünkben rendelkezünk kizárólagosan a könyvtári szolgáltatások céljaira alkalmas helyiségekkel, ahol rendszeresen, heti 40 órában, keddtől péntekig naponta 9-18 óráig, minden szombaton 8-12-ig tartunk nyitva. Intézményünk nevében megjelenik a könyvtár kifejezés. A könyvtár vezetője a könyvtárakban foglalkoztatottak képesítési követelményeire és jogviszonyára irányadó jogszabályokban meghatározott végzettséggel és szakképzettséggel rendelkezik, valamint könyvtári szakembereket alkalmazunk. Éves szakmai munkaterv alapján látjuk el a törvényi alapfeladatokat, tevékenységünkről éves szakmai beszámolót készítünk, valamint statisztikai adatokat szolgáltatunk. Helyben nyújtott alapszolgáltatásaink ingyenesek, valamint részt veszünk a kulturális alapellátás kiterjesztésében.

A **nyilvános könyvtár** törvényileg előírt alapfeladatait ellátjuk. A fenntartónk által kiadott alapító okiratban, valamint a szervezeti és működési szabályzatban meghatározott fő céljainkat küldetésnyilatkozatban közzé tesszük. Gyűjteményünket folyamatosan fejlesztjük, feltárjuk, megőrizzük, gondozzuk és rendelkezésre bocsátjuk, valamint tájékoztatunk a könyvtár és a nyilvános könyvtári rendszer dokumentumairól és szolgáltatásairól, valamint biztosítjuk más könyvtárak állományának és szolgáltatásainak elérését. Részt veszünk a könyvtárak közötti dokumentum- és információcserében, illetve biztosítjuk az elektronikus könyvtári dokumentumok elérhetőségét. A könyvtárhasználókat segítjük a digitális írástudás, az információs műveltség elsajátításában, az egész életen át tartó tanulás folyamatában, segítjük az oktatásban, képzésben részt vevők információellátását, a tudományos kutatás és az adatbázisokból történő információkérés lehetőségét. Rendszeresen szervezünk kulturális, közösségi és egyéb könyvtári programokat, tudás-, információ- és kultúrákövetítő tevékenységünkkel hozzájárulunk az életminőség javításához, az ország versenyképességének növeléséhez. Szolgáltatásainkat a könyvtári minőségirányítás szempontjait figyelembe véve szervezzük. Kiskorú számítógéphasználóink érdekében az általuk használt internet-hozzáféréssel rendelkező számítógépeink olyan szoftverrel vannak ellátva, amely biztosítja a gyermekek lelki, testi és értelmi fejlődésének védelmét.

Könyvtárunk

- a) gyűjteményét és szolgáltatásait a helyi igényeknek megfelelően alakítja,
- b) közhasznú információs szolgáltatást nyújt,
- c) helyismereti információkat és dokumentumokat gyűjt,
- d) szabadpolcos állományrészrel rendelkezik,
- e) gyermek-és családbarát szolgáltatásokat nyújt.

Könyvtári feladatok:

Intézményünk a kultúra közvetítésének, -megőrzésének, társadalmi szerepe erősítésének fő intézménye Törökszentmiklóson és a környező településeken. Ennek megfelelően tesszük a dolgunkat legyen az könyvtári, közművelődési, múzeumi, oktatási tevékenység, vagy akár városi nagyrendezvények megrendezése.

Céljaink:

- a kulturális gyökereink erősítése, a kultúra megtartó erejének hangsúlyozása,
- hogy tevékenységünket a lakosság, a partnereink, a fenntartónk megelégedésére végezzük,
- hogy mindenki számára elérhetővé tegyük **az információhoz való hozzáférést.**

Az **olvasást népszerűsítő** rendezvények, foglalkozások, a használóképzést segítő, könyvtárhasználatot népszerűsítő rendezvények mindig fontos szerepet **játszanak tevékenységünk során.**

Különös hangsúlyt fektetünk a köznevelés hatékonyságát és eredményességét szolgáló, új típusú kompetencia- és készségfejlesztő, valamint tanulást támogató könyvtári szolgáltatások alkalmazására. Foglalkozásainkban megjelenik az olvasáskultúra-fejlesztés támogatása, a digitális írástudás közvetítése, a könyvtárhasználat és információkeresés fejlesztése, valamint a szövegértés támogatása, fejlesztése, különös tekintettel a digitális szövegértésre és az egyéni és közösségi tanulásra. **Az élethosszig tartó tanulás jegyében kompetenciafejlesztő** programokat szervezünk, a gyermekektől az idősekig egyaránt. Számítógépes tanfolyamaink hosszú évek óta népszerűek az idősek, a nyugdíjasok körében, de rendszeresen szervezünk fogyatékkal élőknek is foglalkozásokat. Könyvtárunk angol, német kezdő, haladó, de időnként francia, orosz **nyelvtanfolyamokat** is szervez. Működtetünk **Digitális Jólét Pontot**, ahol az adóbevallástól az e-ügyintézésig kalauzoljuk a lakosságot. Évek óta nagy számban segítjük az Erzsébet-programba jelentkezőket – nyugdíjasok, nagycsaládosok, fogyatékkal élők – pályázatuk beadásában.

A könyvtárban nagy hangsúlyt fektetünk a **közösségi rendezvényekre** is. Részlegeink gyakran használt közösségi terek, ahol író-olvasó találkozók, könyvbemutatók, beszélgetések, saját csoportjaink, közösségeink, klubjaink találkozói, táborok, filmvetítések, vetélkedők, kulturális és irodalmi programok, előadások, kiállítások, és több más rendezvény helyszínei.

Számos szolgáltatással igyekszünk az igényeket kielégíteni, legyen az internethasználat, fénymásolás, nyomtatás, szkennelés, spirálozás, laminálás, videóanyag digitalizálása. Könyvtárunk bevezette az e-book-kölcsönzést.

A **könyvtárnak** 2019-ben 3785 fő **beiratkozott olvasója** volt, 1322 fő 14 éven aluli, 483 fő 14-17 éves, 604 fő 18-29 éves, 740 fő 30-65 éves és 796 fő 55 év feletti olvasó. A könyvtárba látogatók, használók száma 2019-ben 54339 fő volt. Kölcsönző **olvasóink 54689 dokumentumot** kölcsönöztek, illetve 98839 dokumentumot használtak helyben. Könyvtárközi kölcsönzéssel 18 esetben kértünk dokumentumot olvasóink számára, illetve három esetben tőlünk kértek digitalizált dokumentumot. Számlálónk szerint 22688 alkalommal keresték fel online (OPAC) könyvtári felületünket. 2019-es évben **565 könyvtári rendezvényünk** volt, melyet 13434 fő látogatott meg. Ebből a közművelődési, közösségi rendezvények száma 164 db 3267 fő részvételével, a használóképzést szolgáló alkalmak száma 22 db 458 fő részvételével, az olvasáskultúra-fejlesztő programok száma 46 db 1069 fő részvételével, míg a digitális kompetenciafejlesztést szolgáló programok 69 db volt 1133 fő részvételével.

Kiállítások:

Időszaki könyvkiállításokkal ajánljuk könyveinket aktuális események, évfordulók kapcsán. Minden évben vannak ajánló könyvkiállításaink pl. a Magyar Kultúra Napja, a Költészet Napja, Ünnepi Könyvhét, Nyári olvasnivalók, Őszi munkák, Október 23., Advent, Karácsony alkalmából, Darvasi László, illetve Zsigray Julianna műveiből. Ezek mellett az adott évben aktualitása miatt felhívjuk a figyelmet egy-egy szerzőre és műveire (2019-ben Ady Endre). Állandó kiállításunk a Törökszentmiklós és a könyvek című 8 tablóból álló tárlat. Ezek mellett a Márai-program, illetve az NKA könyvtár támogatási pályázatából kapott könyveinket külön polcokon ajánljuk. Minden részlegünkben újdonságaink is külön kiemelve kapnak helyet.

Programjaink:

Az országos **Internet Fiesta** programjaihoz csatlakozva március 21-28. között rendeztük meg programjainkat.

Április 11-én délelőtt verses könyvjelzőt osztottunk az épület előtti utcaszakaszon járókelőknek. Délután rendeztük meg a **Költészet Napja** alkalmából a hagyományos „Maratoni” versolvasást a KÉSZ Törökszentmiklói Csoportjával a felnőtt részlegben törökszentmiklói iskolák, valamint a Bercsényi Miklós Katolikus Gimnázium és Kollégium, Általános Iskola, Óvoda óvodásai közreműködésével. A költészet napja alkalmából mindenki elmondhatta szabadon választott kedvenc versét.

Április 4-én Bán Mór író volt a vendégünk.

Május 15-én rendezték meg a XII. Városismereti és környezetvédelmi vetélkedő döntőjét 7. osztályos diákoknak a Törökszentmiklósi Városvédő és -Szépítő Egyesülettel.

Az Ünnepi Könyvhét keretén belül Berg Judit volt a vendégünk.

Június 22-én tizenharmadik alkalommal tartottuk meg a **Múzeumok éjszakáját**, a Szent Iván éji programot.

A nyári szünetben Manó tanyát és olvasó táborokat szerveztünk.

Szeptember 19-én Nemere Istvánnal szerveztünk író-olvasó találkozót.

Szeptember 30-tól október 6-ig az **Országos Könyvtári Napok** rendezvénysorozat keretén belül Szabó Sándor zeneművész volt a vendégünk, de szerveztünk iskolásoknak, szülőknek 3D nyomtató-bemutatókat, és a rendkívüli nyitvatartással Könyves vasárnapot is.

Október 26-án és november 6-án "Az én könyvtáram - múzeumi és könyvtári fejlesztések" országos projektjének egyik mintaprogram-kipróbáló könyvtára voltunk. Erről Szolnokon a VFMK-ban beszámoló is elhangzott megyei szakmai nap keretében.

December 9-én **Mesemondó versenyt** szerveztünk a gyermekkönyvtárban.

Általános és középiskolai csoportok továbbra is rendszeresen járnak könyvtárhasználati és -ismereti órákra.

A könyvtár gondozásában működik öt klub: a Baba mama klub, a Cimbora Klub, Ifjúsági klub, a Könyvbarátkör és a Butyka Béla Helyismereti Kör.

Két munkatársunk tagja a Magyar Könyvtáros Egyesületnek, akik közül kollégánk, Dr. Szecsei Istvánné az MKE Gyermekkönyvtári Szekció elnöke.

Egy fő a Hungarnet Egyesületben képviseli intézményünket.

Kollégáink szakmai rendezvényeken vettek részt 2019-ben:

Részt vettünk a 2019. július 3-6-ig megrendezett MKE 51. vándorgyűlésén Székesfehérvárott 1 fővel.

A gyermekkönyvtári szekció, illetve az MKE Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szervezete taggyűlésein, rendezvényein részt vettünk

A Verseghy Ferenc Megyei Könyvtár 5 szakmai napján összesen 9-en vettünk részt.

Fiók és letéti könyvtárunk, gyűjteményünk állományát évente többször cseréljük, frissítjük.

Egész évben szervezünk számítógép- és internethasználati, illetve nyelvtanfolyamokat a felnőtt lakosság részére. 2019-ben több angol, valamint német nyelvtanfolyamot indítottunk.

Egész évben várjuk az ünnepekhez, évszakokhoz kötődő foglalkozásokkal, valamint kézműves foglalkozásokkal az óvodás és általános iskolás tanulócsoportokat a gyermekkönyvtárban.

Erősségek	Gyengeségek
1. szakemberek elhívatottak, tapasztaltak ambíciózusok jól képzettek önállóan gondolkodók önálló munkavégzésre képes dolgozók	1. szakemberek <i>nyelvtudás hiánya</i> <i>gyenge közalkalmazotti érdekképviselés</i> <i>rend tartása</i> <i>kevés idő jut szakmai munkára</i>
2. szervezet, irányítás <i>jól együttműködő részlegek</i> <i>feladatok folyamatos ellátása</i>	2. szervezet, irányítás <i>kevés belső kommunikáció</i> <i>felaprózottság</i> <i>nagy igénybevétel (idő) a közművelődési rész feladataiból</i>
3. szolgáltatás jó kapcsolat az olvasókkal figyelmes könyvtári tájékoztatás	<i>közönségszervezés</i>

<p>gyors kiszolgálás jó helykihasználtság tervszerű állománygyarapítás jól működő saját klubok sok és sokféle tanfolyamot szervezünk sokszínű szolgáltatások honlap, facebook, blog</p> <p>4. infrastruktúra új, modern épület, könyvtári célra építve korszerű, jó technikai felszereltség folyamatos karbantartás akadálymentesített, jól megközelíthető a városközponti elhelyezkedés</p> <p>5. gazdasági, partneri pályázatok sikeres külső kommunikáció stabil költségvetés jó kapcsolat a tanintézményekkel jó kapcsolat a civil szervezetekkel</p>	<p>3. szolgáltatás előregedő dokumentumok, rossz minőségű, gyenge kötésű új könyvek online katalógus nem mindig működik beiratkozók száma önreklám</p> <p>4. infrastruktúra szellőztetés nem megoldott (internetes terem, vetítő) parkolók hiánya, rokkantkocsi-elhelyezés a bejáratnál magas polc - kihasználatlanság beázás fűtés-hűtés problémái raktárhiány</p> <p>5. gazdasági, partneri költségvetés aktuális helyzetéről információhiány</p>
---	--

II. SZERVEZETI KERDESEK:

			2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény
Összlétszám (teljes munkaidőre átszámítva)		összlétszám (fő)	15	15	15
Ebből vezető vagy magasabb vezető (teljes munkaidőre átszámítva)			1	1	1
Könyvtári szakmai munkakörb en foglalkoztat ottak	Könyvtáros szakképesítéssel	összesen	7	7	7
		átszámítva teljes munkaidőre	7	7	7
	Középfokú szakk. (kvtár asszisztens, adatrögzítő-OKJ)	összesen	2	2	2
		átszámítva teljes munkaidőre	2	2	2
	Egyéb felsőfokú	összesen	1	1	1
		átszámítva teljes munkaidőre	1	1	1
Mindösszesen könyvtári szakmai		összesen	10	10	10

munkakörben		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	10	10	10
Egyéb alkalmazott	Egyéb alkalmazott felsőfokú	<i>összesen</i>	1	1	1
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	1	1	1
	Egyéb alkalmazott középfokú	<i>összesen</i>	4	4	4
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	4	4	4
Mindösszesen egyéb alkalmazott		<i>összesen</i>	5	5	5
		<i>átszámítva teljes munkaidőre</i>	5	5	5
Összes létszám (fő):			15	15	15
Közfoglalkoztatottak száma (fő)			4	4	4

III. SZAKMAI MŰKÖDES:

Nyitvatartás

Nyitvatartás a (központi) könyvtárban

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Heti nyitvatartási órák száma (a központi könyvtárban) (óra)	40	40	40	0
Hétféligi (szombat, vasárnap) nyitvatartás hetente összesen (óra)	4	4	4	0
Heti 16 óra utáni nyitvatartás összesen (óra)	8	8	8	0
<i>Nyári zárvatartási idő</i> Munkanapok száma:	16	4	16	0
<i>Téli zárvatartási idő</i> Munkanapok száma:	2	2	2	0
Nyitvatartási napok egy átlagos héten	5	5	5	0
Nyitvatartási napok száma a tárgyévben:	236	240	240	2

Nyitvatartás a fiókkönyvtárakban (csak a fiókkönyvtárakkal rendelkező könyvtáraknak szükséges kitölteni!)

A fiókkönyvtárak száma: 2

Fiókkönyvtáraink Óballán és Surjányban nyitva heti 4 órában.

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Heti nyitvatartási órák száma a fiókkönyvtárakban (összesítve, óra)	8	8	8	0
Hétfégi (szombat, vasárnap) nyitva tartás (összesítve, óra)	2	2	2	0
Heti 16 óra utáni nyitva tartás (összesítve, óra)	1	1	1	0
Nyári zárva tartási idő Munkanapok száma (összesítve):	0	0	0	0
Téli zárva tartási idő Munkanapok száma (összesítve):	0	0	0	0
Nyitvatartási napok száma a tárgyévben (összesítve):	100	100	100	0

Olvasói és dolgozói számítógépek

Olvasói számítógépek száma helyben használatra	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Katalógus (csak az IKR/OPAC érhető el)	0	0	0	0
Olvasói munkaállomás	37	37	37	0
Dolgozói munkaállomás	13	13	13	0
Összesen	50	50	50	0

Számítógépek, reprográfiai eszközök, hangtechnika állapota:

Skála: 1- nagyon jó, 2- jó, 3- megfelelő, 4- rossz, 5 nagyon rossz

Számítógép:

3 évnél fiatalabb (db): 6

3 évnél idősebb, de felújított (db): 44

3 évnél idősebb, de nem felújított (db): 2

össességében jelenlegi állapotuk egy 1-5 skálán: 3

Reprográfiai eszköz:

5 évesnél fiatalabb (db):0

5 évesnél idősebb, de folyamatosan karbantartott (db): 3

5 évesnél idősebb, de nem karbantartott: (db):0

jelenlegi állapota egy 1-5 skálán 2

Projektor: van/nincs

Digitális fényképezőgép: van/nincs

Hangtechnikai eszközök megnevezése:

Jelenlegi állapotuk, egy 1-5 skálán: 3

Az olvasói és dolgozói számítógépekről szóló szöveges értékelés, különös tekintettel azok műszaki állapotára (maximum 500 karakterben).

Internet-szolgáltatás adatai

Sávszélesség: 30/30 Mb/s

Sebesség: 15-20 ms

Olvasói wifi szolgáltatás: van / nincs

Az intézmény szakmai szervezeti egységei által végzett tevékenységek ismertetése

A könyvtár szolgáltatásainak bemutatása. Kérjük, hogy az adott szakmai tevékenységet először számadatokkal, ismertesse a táblázatban, majd szövegesen a táblázatokat követően. (1000 karakter)

Gyűjtemény

Gyűjteményfejlesztés

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Gyarapításra fordított összeg (bruttó ezer Ft)	5737	4358		-11
- ebből folyóirat (bruttó ezer Ft)	699	630		-2
- ebből CD/DVD/elektronikus dokumentum (bruttó ezer Ft)	673	578		1
Gyermekkönyvtárba/részlegbe bekerült dokumentumok száma (db)	1192	1190	952	-20
Helytörténeti gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	27	27	48	77

Nemzetiségi gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	0	0	0	0
Zenei gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma (db)	574	570	488	-15
A könyvtári állomány éves gyarapodása összesen (db)	3025	3000	2428	-20
A gyűjteményből apasztott dokumentumok száma	1291	2000	1419	1

Az állománygyarapításra fordítható összeg csökkent 2018-hoz képest, a dokumentumok ára pedig ebben az évben is növekedett, így a beszerzett dokumentumok száma csökkent 2019-ben. A helyismereti dokumentumok számában történt növekedés 21 darabot jelent, ami javarészt ajándékkönyveket jelent. (magánszemélyek, illetve a Verseyhy Ferenc Megyei Könyvtár).

Gyűjteményfeltárás

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Épített elektronikus katalógusokban/adatbázisokban rögzített rekordok száma	11192	11110	8223	-26
Feldolgozás időtartama (egy dokumentum feldolgozásának átlagos időtartama percben kifejezve)	10	10	10	0
Beérkező új dokumentumok olvasók számára történő hozzáférhetővé válásának időtartama napokban kifejezve (átlagosan)	2	2	2	0
A gyűjtemény elektronikus feldolgozottsága (az elektronikus katalógusban feltárt dokumentumok száma a gyűjtemény egészének %-ában)	100	100	100	0

A könyvtár által használt integrált könyvtári rendszer megnevezése: *TextLib*

Beszerezés éve: 1992

Az IKR folyamatos frissítése biztosított: igen/nem

Állományvédelem

Mutatók	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Tárgyévben fertőtlenítés, kötés, javítás, restaurálás, savtalanítás vagy egyéb aktív állományvédelmi intézkedésben részesült dokumentumok száma		0	0	0
Muzeális dokumentumok száma		0	0	0
Restaurált muzeális dokumentumok száma		0	0	0
Az állományvédelmi célból digitalizált és a konvertált dokumentumok száma		0	0	0
Biztonsági jellel ellátott dokumentumok száma		3000	2428	-20

Használati mutatók

Könyvtárhasználat

Könyvtárhasználat	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Beiratkozott olvasók száma (fő)	3801	3800	3785	0
A könyvtári látogatások száma (db)	55818	56000	54339	-2
Ebből csoportok (db)	511	510	565	10

Dokumentumforgalom

Könyvtárhasználat	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Kölcsönzött dokumentumok száma (db)	63722	64000	54689	-14
- Ebből kölcsönzött e-dokumentumok száma (db)	49	100	0	-

Helyben használt dokumentumok (db)	77698	8000	98839	27
Könyvtárközi kölcsönzés - küldött dok. (db)	3	3	3	0
Könyvtárközi kölcsönzés - kapott dok. (db)	25	25	18	-18
Irodalomkutatások, témafigyelések száma (db)	0	0	0	0

Online és elektronikus szolgáltatások

Elektronikus szolgáltatások

A távolról elérhető és helyben igénybe vehető szolgáltatások fejlesztése. Amennyiben fejlesztésre került a tárgyévben, kérjük 1-est írjon, ha nem, akkor 0-át.

Szolgáltatás	2019-ben megvalósult (I=1/N=0)	A fejlesztés részletes leírása
Honlap	1	frissítés
OPAC	1	frissítés
Adatbázisok /hazai vagy külföldi adatbázis/	1	frissítés
Referenz szolgáltatás	0	
Közösségi oldalak	1	frissítés
Hírlevél	0	
RSS	0	

Építenek-e saját adatbázist a könyvtárban (pl. helytörténeti):

Igen/nem:

Ha igen, akkor milyen témakörben: helyi események, elszármazottak, törökszentmiklósi újság

Online szolgáltatások	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Távhasználatok száma	25550	26000	22688	-11
A könyvtár honlapja (teljes webhely) mely nyelveken érhető el a magyaron kívül	-	-	-	-

A könyvtári honlap tartalomfrissítéseinek gyakorisága (alkalom/hónap átlagosan)	10	10	10	0
A könyvtári honlap tartalomfrissítésének száma összesen	100	100	100	0
A könyvtárban használható adatbázisok száma	2	2	2	0
A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatások száma (db)	3	3	3	0
A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatásokat igénybe vevő használók száma (fő)	320	320	330	3
A könyvtári OPAC használatának gyakorisága (használat/év) (kattintás az OPAC-ra)	25500	26000	22688	-11
Tárgyévben a könyvtár által nyílt hozzáférésű publikációként elérhetővé tett dokumentumok száma (db)	0	0	0	-

A 2019. évi tevékenység szöveges ismertetése és értékelése. (max. 1000 karakter)

Digitalizálás

	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Digitalizált dokumentumok száma	35	50	55	57

Közzététel helye, módja:

Régi, illetve közelmúltbeli törökszentmiklósi újságok digitalizálása zajlik, papíralapról, illetve mikrofilmről. A papíralapú digitalizálás latszkennerrel, a mikrofilmek szkennelése pedig Canon Microfilm Scanner 300 II eszközzel zajlik.

A közzététel a weboldalunkon (www.ivk.hu), illetve a Textlib integrált könyvtári rendszeren keresztül történik.

Képzések, könyvtári programok, kiállítások

Összesítő táblázat

	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest

Az összes könyvtári képzés, program száma	511	530	565	11
A könyvtári programokon, képzéseken résztvevők száma összesen	12699	12700	13434	6
A könyvtári képzéseket, tevékenységeket támogató helyi kiadványok száma	0	3	1	-

Téma szerint

	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
A könyvtár által szervezett olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértés fejlesztését támogató nem formális képzések és programok száma	29	30	46	59
A könyvtár által szervezett olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértés fejlesztését támogató nem formális képzéseken és programokon résztvevők száma	638	650	1069	67
A könyvtár által szervezett digitális kompetenciafejlesztési, információkeresési ismereteket nyújtó nem formális képzések és programok száma	94	100	69	-26
A könyvtár által szervezett digitális kompetenciafejlesztési, információkeresési ismereteket nyújtó nem formális képzéseken és programokon résztvevők száma	1621	1700	1133	-30
A könyvtár által szervezett engedélyezett, akkreditált képzések, továbbképzések száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett engedélyezett, akkreditált képzéseken, továbbképzéseken résztvevők száma	0	0	0	0
A könyvtár által szervezett könyvtárhasználati foglalkozások száma	68	70	22	-77
A könyvtár által szervezett könyvtárhasználati foglalkozásokon résztvevők száma	1450	1450	458	-68

A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi közösségi programok , rendezvények száma összesen	185	190	164	-11
A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi közösségi programok , rendezvényeken résztvevők száma	2846	2800	3267	15
A könyvtárban szervezett időszak kiállítások száma	13	13	17	31
A könyvtárban szervezett időszak kiállítások látogatóinak száma	3633	3400	3858	6
Egyéb témájú programok, képzések száma	122	120	247	102
Egyéb témájú programon, képzésen résztvevők száma	2511	2500	3649	45
Az összes könyvtári képzés, program száma	511	510	565	10

Célcsoport szerint

*Minden célcsoport csak egyszer számolható a rendezvény fő célja szerint.

	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
A könyvtár által szervezett hátrányos helyzetűeket célzó , a társadalmi együttélést erősítő, diszkrimináció-ellenes, szemléletformáló, toleranciára nevelő és multikulturális képzések, programok száma	2	2	0	-
A könyvtár által szervezett hátrányos helyzetűeket célzó , a társadalmi együttélést erősítő, diszkrimináció-ellenes, szemléletformáló, toleranciára nevelő és multikulturális képzéseken, programokon résztvevők száma	30	30	0	-
A könyvtár által szervezett nemzetiségi közösségi identitást erősítő programok száma	0	0	0	-
A könyvtár által szervezett nemzetiségi közösségi identitást erősítő programokon résztvevők száma	0	0	0	-

A könyvtár által szervezett fogyatékossgal élő könyvtárhasználatát segítő képzések, programok száma	4	4	3	-25
A könyvtár által szervezett fogyatékossgal élő könyvtárhasználatát segítő képzéseken, programokon résztevők száma	46	46	13	-78
A könyvtár által a nyugdíjas korosztály számára szervezett programok, képzések száma	12	12	33	275
A könyvtár által a nyugdíjas korosztály számára szervezett programokon, képzéseken résztevők száma	152	150	495	325
Tárgyévben a családok számára meghirdetett rendezvények száma	19	20	32	68
Tárgyévben a családok számára meghirdetett rendezvényeken résztvevők száma	414	440	554	34
Egyéb célcsoportnak szánt képzések száma	172	170	204	18
Egyéb célcsoportnak szánt képzésen résztvevők száma	3071	3100	3232	5
Az összes könyvtári képzés, program száma	221	208	272	23

Szolgáltatások nemzetiségek és fogyatékkal élők számára

Nemzetiségek számára biztosított dokumentumok, szolgáltatások

A településen élő nemzetiségek KSH adatok alapján (nemzetiség/fő), a település lakosságához viszonyított aránya 0 (%)

Dokumentumok a nemzetiségek számára	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Könyvek	0	0	0	-
Folyóiratok (címek száma)	0	0	0	-
Elektronikus dokumentumok	0	0	0	-
Összesen	0	0	0	-

Szolgáltatások fogyatékkal élők számára

Szolgáltatások száma	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Fogyatékossgal élők könyvtárhasználatát segítő IKT eszközök száma	2	2	2	0
Fogyatékossgal élők számára akadálymentes szolgáltatások száma	1	1	1	0

Épületünk akadálymentesen megközelíthető fogyatékossgal élők számára. Az épületen belül lift segíti a mozgást. A könyvtárban a tájékozódást Braille-írással elkészített feliratok is segítik. Van Braille-billentyűzetünk, illetve a Jaws for Windows képernyőolvasó program.

IV. FEJLESZTÉSEK

1. Épület állapota (kérjük kiválasztani):

Legutóbbi részleges vagy teljes felújítás éve:

- 1) Használhatatlan (a könyvtár ideiglenes helyen működik, mert az eredeti épület nem használható).
- 2) Dohos, nedves, omladozó vakolat, huzatos nyílászárók, elégtelen fűtés, elégtelen szellőzés, sötét terek (ezen jellemzők közül bármelyik megléte esetén, pl. az épület 30%-ban).
- 3) Tíz évnél régebbi festés, korszerűtlen világítás, gazdaságtalan fűtés (ezen jellemzők közül bármelyik megléte esetén, pl. az épület 30%-ban).
- 4) Viszonylag karbantartott, de esztétikailag kifogásolható.
- 5) Felújított, esztétikusan berendezett.
- 6) **A modern könyvtárépítészeti trendeknek megfelelő terek**
- 7) Egyéb:.....

Szöveges ismertetés és értékelés.

Bútorok állapota (kérjük kiválasztani):

Legutóbbi részleges vagy teljes felújítás éve:

- 1) Használhatatlan
- 2) Nem esztétikus, régi (20 évnél régebbi bútorok)
- 3) Még használható (15 évnél régebbi bútorok)
- 4) Újszerű (10 évnél régebbi bútorok)
- 5) **Korszerű (5 évnél régebbi bútorok)**
- 6) Új (0-5 év közötti beszerzésű bútorok)
- 7) Egyéb:.....

2. Intézményi terek / épületek infrastrukturális fejlesztési tervek bemutatása, oktatói terek bemutatása

Intézményünk 2012-ben épült közművelődési és könyvtári céllal. Modern, jól felszerelt épület, a város jól megközelíthető helyén.

Az önkormányzat 2018-ban megvásárolta a szomszédos üres telket, funkcióbővítési céllal, közösségi tér felhasználásra.

3. Megvalósult infrastrukturális fejlesztések

4. Jelentősebb eszközbeszerzések

Megnevezés	darab	ezer forint	megjegyzés
Gépjármű	0	0	
ebből személygépkocsi	0	0	
Számítógép	0	0	
ebből olvasói	0	0	
ebből szerver	0	0	
Fénymásoló	0	0	
Szkenner	0	0	
Storage, egyéb adattároló (kapacitását a megjegyzésbe kérjük megadni Tb-ban)	0		
IKR fejlesztés	0	0	
egyéb:.....	0	0	
Eszközbeszerzésre fordított összeg összesen	0	0	

A 2019. évi tevékenység szöveges ismertetése és értékelése (maximum 1000 karakter).

5. Pályázatok, projektek

Hazai pályázatok megnevezése	Pályázott összeg (ezer Ft)	Elnyert összeg (ezer Ft)	Támogató	Kezdetje	Befejezése
Márai Program		143	Nemzeti Kulturális Alap		
Könyvtári érdekeltségnövelő támogatás		870	Emberi Erőforrások Minisztériuma		
Lőrincze Lajos könyvtári állománygyarapítási pályázat TINTA	15	15	TINTA Könyvkiadó (50%)		

Könyvkiadó					
Könyvtári olvasótábor	370	370	Törökszentmiklós Városi Önkormányzat		
Cimbora tábor	1000	500	NKA		

Európai pályázatok megnevezése	Uniós	Pályázott összeg (ezer Ft)	Elnyert összeg (ezer Ft)	Támogató	Kezdetje	Befejezése

Egyéb, nem hazai forrásokra pályázatok megnevezése	hazai épülő	Pályázott összeg (ezer Ft)	Elnyert összeg (ezer Ft)	Támogató	Kezdetje	Befejezése

V. MENEDZSMENT, MINŐSÉGIRÁNYÍTÁS, KOMMUNIKÁCIÓ

A menedzsment és a minőségirányítási tevékenységek megvalósulása 2019-ban, a könyvtár kommunikációs tevékenységének bemutatása

Kommunikáció	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Kommunikációs költségek (ezer Ft)	183+áfa	210+áfa	225+áfa	23
TV megjelenések száma (fizetett hirdetések nélkül)	6	6	3	-50
Rádió megjelenések száma (fizetett hirdetések nélkül)	2	2	2	0
Írott sajtó megjelenések száma (fizetett hirdetések nélkül)	18	18	13	27
Online hírek száma	14	14	10	-29
Közösségi médiában megjelenő hírek száma	104	110	174	67

Hírlevelek száma	0	0	0	0
Fizetett hirdetések száma (médiumtól függetlenül, becsült érték, ezer Ft)	15	15	15	0
Egyéb:....	0	0	0	0

Partnerség, együttműködések

Közösségi szolgálat/önkéntesség

Közösségi szolgálat/önkéntesség	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Az iskolai közösségi szolgálatot a könyvtárban teljesítők száma	15	15	23	53
Az iskolai közösségi szolgálat fogadására a köznevelési intézményekkel kötött megállapodások száma	15	15	15	0
A könyvtárban dolgozó önkéntesek száma	0	0	0	0

Partnerség

A könyvtárral írásos együttműködést kötő partnerek száma	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest
Civil szervezetek	2	2	2	0
Határon túli könyvtárak	0	0	0	0
Vállalkozók	24	24	24	0
Oktatási intézmények	10	10	10	0
Egyéb	2	2	2	0
Összesen	38	38	38	0

Használói elégedettség mérés

Használói igény- és elégedettség mérések	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	változás %-ban előző évhez képest

A használói igény- és elégedettség-mérések száma	2	5	2	0
A használói igény- és elégedettség-mérések során a válaszadó használók száma	27	80	35	30

Innovatív megoldások, újítások: (a sorok száma bővíthető)

Megnevezés	Leírás, ismertető

VI. GAZDÁLKODÁSSAL KAPCSOLATOS FŐBB ADATOK

Bevételi és kiadási előirányzatok alakulása:

	Pénzügyi adatok <i>(ezer Ft-ra kerekítve)</i>	2018. évi tény	2019. évi terv	2019. évi tény	eltérés %-ban az előző évhez képest
Bevétel	Az intézmény működési bevétele	31093	31657	33907	9
	Ebből a könyvtár szolgáltatásaihoz köthető bevételek (nem fenntartótól származó bevételek)	8197	9203	10065	23
	– ebből a késedelmi díjbevételek	163	200	191	17
	– ebből beiratkozási díjbevételek	309	300	320	4
	Támogatás, kiegészítés és átvett pénzeszköz	159911	146861	162373	2
	– ebből fenntartói támogatás	146669	145856	152525	4
	– ebből felhasznált maradvány	1430	-	2357	
	– ebből pályázati támogatás	11740	1005	7491	6
	– a pályázati támogatásból EU-támogatás	72	-	-	-
	Egyéb bevétel összesen	296	-	549	85
Bevétel összesen	191300	178518	196829	3	

Kiadás	Személyi juttatás	86019	77270	83582	-3
	Munkaadókat terhelő összes járulék	16796	14496	15649	-7
	Dologi kiadás	76028	76839	84425	11
	Egyéb kiadás	10100	10363	9125	-10
	Kiadás összesen	188943	178518	192781	2

Dátum:

.....

aláírás
Intézményvezető

Dátum:

.....

aláírás
Fenntartó